
          
 
 
 

 

ها، الگو و دنبالهها، الگو و دنباله  مجموعهمجموعه    ::  مبحثمبحث               
 

  

  
  

  

 
 

  
  ::هاها  معرفي نشانهمعرفي نشانه

  ::هر سوال استهر سوال است  آماريآماري  گر اطلاعاتگر اطلاعاتاست كه بياناست كه بياناستفاده شدهاستفاده شدهبه شرح زير به شرح زير   هاييهاييدر شناسنامه هر سوال نشانهدر شناسنامه هر سوال نشانه
  

  ..باشدباشدميمي  شركت كننده در آزمونشركت كننده در آزمون    آموزانآموزان  دانشدانش  ، از كل، از كلسوالسوال    بهبه  مراجعينمراجعين  تعداد تعداد   به معنايبه معناي
  

  

  ..اندانددادهداده  پاسخ صحيح پاسخ صحيح   باشد كه به اين سوالباشد كه به اين سوالكنندگان ميكنندگان ميي از شركتي از شركتبه معناي درصدبه معناي درصد
  

  

  ..باشدباشد  ميميبه معناي تاريخ برگزاري آزمون به معناي تاريخ برگزاري آزمون 
  

  

  ..باشدباشد  ميميكنندگان در آن آزمون كنندگان در آن آزمون   به معناي جمعيت شركتبه معناي جمعيت شركت
  

  

  

جدول تعداد سؤالات هر جدول تعداد سؤالات هر   ايناين  دردر  ..تهيه شده استتهيه شده استمانند نمودار بالا مانند نمودار بالا ها ها بندي سوالبندي سوالسطحسطح  جدول و نمودارجدول و نمودار  ،،كتابكتاببراي هر مبحث براي هر مبحث 

  ..هاي مراجعه ابتدايي و انتهايي هر سطح مشخص شده استهاي مراجعه ابتدايي و انتهايي هر سطح مشخص شده است  ي سؤالات و درصدي سؤالات و درصد  شمارهشماره  ،،))نسبتاً دشوار، دشوار، دشوارترنسبتاً دشوار، دشوار، دشوارتر((سطح سطح 

منطقي منطقي     بديهي است كه اين نمودار بايد شيببديهي است كه اين نمودار بايد شيب. . استاست  ها تنظيم شدهها تنظيم شدهي سوالي سوال  نمودار براساس درصد مراجعه به سوال و شمارهنمودار براساس درصد مراجعه به سوال و شماره

  ..ودودشش  تر ميتر مي  رويم درصد مراجعه در سطح دشوارتر كمرويم درصد مراجعه در سطح دشوارتر كم  داشته باشد و هرچه رو به پايان ميداشته باشد و هرچه رو به پايان مي

هاسطح سوال نسبتاً دشوار: سطح اول  دشوار: سطح دوم   دشوارتر: سطح سوم   
1- 30 شماره سوال  60 -31  90 -61  

64- 48 درصد مراجعه   32 -47  9 -31  

 

شماره سوال

جعه
مرا

صد 
 در
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8 
  

نسبتاً دشوار  هاي سؤال
  

.سوال پاسخ دهند 3سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند) 5يا (4سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

س.سوال پاسخ دهند 6ه بيش ازسوال ب 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

,ي  اشتراك سه بازه - 1 1 2 ،, 
 
 

52 )و  3 , )
5 1
3  است؟ كدام 3

 
1 (   2 ( 

  
3 (   4 (  

  
  ؟نيستاز جملات زير در حالت كلي صحيح  يك كدام - 2

 
  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله ي حسابي را در عددي ثابت ضرب كنيم، دنباله اگر جملات يك دنباله) 1
  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله ي حسابي را با عدد ثابتي جمع كنيم، دنباله اگر جملات يك دنباله) 2
  .ي حسابي است ي جديد نيز يك دنباله غيرصفر تقسيم كنيم، دنبالهي حسابي را بر عددي  اگر جملات يك دنباله) 3
  .ي حسابي است ي حسابي نيز يك دنباله مربع جملات يك دنباله) 4

  كدام است؟  t7. است 30بعدي  ي جملهو مجموع سه  12ي اول  ، مجموع سه جملهntي عمومي  ي حسابي با جمله در يك دنباله - 3

 
1 (17  2( 16  3( 18  4 (14  

  ي يازدهم كدام است؟  هاي سفيد مرحله باتوجه به الگوي شكل زير، تعداد دايره - 4
 

1( 132  
2( 136  
3( 122  
4( 126   

  
 از موارد زير درست است؟ تعدادچه  - 5

 

 (الف , ,    2 3 3 4 } (ب  , } ( , )  2 4 2 / (پ  ( , )     236 022 10 30  

   3) 4  2 )3  1) 2  صفر) 1
 ؟استي اين دنباله مثبت  باشد، چندجمله 19و  33برابر  از راست به چپ ترتيب ي حسابي به ي سوم و پنجم يك دنباله اگر جمله - 6

  
1 (8   2 (9   
3 (7   4 (13  

8200    12/6/95    %44    %64    

35430    21/8/95    %39    %64    

33590    8/11/95    %52    %63    

35430    21/8/95    %51    %62    

7740    29/5/95    %37    %62    

31500    7/8/95    %52    %61    
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A ي بناميم، مجموعه Bو  Aترتيب  را به 30و  28هاي طبيعي دو عدد  عليه مقسوم ي اگر مجموعه - 7 B  چند عضو دارد؟ 

  
1 (8  2 (10  3 (12  4 (14  

,ي هندسي  در دنباله - 8 , ...64  ؟ است 116كدام جمله برابر  32

  
  دوازدهم) 4  يازدهم) 3  دهم) 2  نهم ) 1

 ي مرجع در نظر بگيريم، كدام گزينه صحيح است؟ را مجموعه (R)ي اعداد حقيقي  اگر مجموعه - 9
  
  .استي اعداد طبيعي، اعداد صحيح منفي  متمم مجموعه) 1
 . استي، اعداد گوياي مثبت ي اعداد گوياي منف متمم مجموعه) 2
  .استي اعداد گنگ منفي، اعداد گنگ مثبت  متمم مجموعه) 3
}ي  متمم مجموعه) 4 , }1 )صورت  به 2 , ) ( , ) ( , )  1 1 2 2  است .  

n(U)باشند به طـوري كـه    Uرجعم ي هايي از مجموعه زيرمجموعه Bو  Aاگر  -10 100 ،n(A)  60، n(B)  n(Aو  40 B)  20 ،
n(Aمقدار  B )  كدام است؟ 

  
1( 10  2 (15  3 (20  4 (25   

n(U)ي مرجع باشد و داشته باشيم  مجموعه Uاگر  -11 100 ي مجزاي  و مجموع تعداد اعضاي دو مجموعهA  وB  باشد، در ايـن   60برابر
n(Aصورت  B )  ؟ كدام است 

  
1( 40  2( 60  3( 80  4 (90  

ي اگر مجموعه -12 A x | x   3   ؟نيستباشد، كدام گزينه صحيح 2
  
  . متناهي خواهد شدAي مجموعه ،مرجع را اعداد طبيعي درنظر بگيريم ي اگر مجموعه) 1
  . نامتناهي خواهد شدAي مجموعه ،مرجع را اعداد گويا درنظر بگيريم ي اگر مجموعه) 2
  . متناهي خواهد شدAي مجموعه ،مرجع را اعداد گنگ درنظر بگيريم ي اگر مجموعه) 3
  . متناهي خواهد شدAي مجموعه ،درنظر بگيريم 3تر از مرجع را اعداد صحيح كوچك ي اگر مجموعه) 4

U ،n(U)ي مرجــع  از مجموعــه هــايي زيرمجموعــه Bو  Aاگــر  -13 100 ،n(A)  45 ،n(B)  n(Bو  70 A)  گــاه  باشــند، آن 50
n((A B) ) ؟كدام است  

  
1( 5  2 (10  3( 15  4 (20  

  يك از جملات زير صحيح است؟ كدام -14
  
  .دهند ي هندسي مي ي هندسي، تشكيل يك دنباله حاصل جمع جملات متناظر دو دنباله) 1
  .دهند ي هندسي مي ي هندسي، تشكيل يك دنباله حاصل تفريق جملات متناظر دو دنباله) 2
  .دهند ي هندسي مي ي هندسي، تشكيل يك دنباله حاصل ضرب جملات متناظر دو دنباله) 3
  .دهند ي هندسي مي ي هندسي با يك عدد ثابت تشكيل يك دنباله حاصل جمع جملات يك دنباله) 4

31500    7/8/95    %42    %60    

33590    8/11/95    %42    %60    

7062    15/5/95    %40    %60    

31500    7/8/95    %54    %59    

31500    7/8/95    %49    %59    

31500    7/8/95    %41    %58    

23389    23/7/95    %40    %58    

22512    24/7/94    %40    %58    



  
  
  
  
 

 هاي سه سطحي كتابهمجموع ها، الگو و دنباله مجموعه-1فصل رياضي دهم

10 
اگر  -15 A x R x    2 3،  B x R x     و C x R x   A)ي  مجموعهباشد، 4 B) C  است؟  كدام بازه 

  
1 ([ , ]2 4   2 (( , ]0 3   3 (( , ]2 3   4 (( , ]2 4  

A),[اگر -16 41  وB [ , )  4گاه حاصل، آنABكدام است؟  
  
1( [ , ) 4  2 ([ , ) ( , ) 4 1 1  3(  [ , ) [ , ) 4 1 4  4 ([ , ] ( , ) 4 1 4   

A)ي  مجموعه باشند، Uي مرجع  جدا از هم در مجموعه ي دو مجموعه Bو  Aاگر  -17 B) (B A)      برابر كدام مجموعه است؟ 

  
1 (A B  2 (A B   3 (A B  4 (A B    

n(A)اگر  -18  n(Aو  20 B) n(B) 2 10 ،حاصل   باشدn(A B) كدام است؟ 

  
1 (8  2 (12  3 (5  4 (30    

 ي وسط اين دنباله كدام است؟ جمله. است 45دهند، برابر با  ي حسابي مي مجموع پنج عدد كه تشكيل يك دنباله -19

  
1 (9  2 (10  3 (11  4 (12  

باشند  مينفر تاجراني  8اند و  نفر براي اولين بار سفر كرده 12باشند، نفر تاجر مي 23از اين تعداد مسافر، . مسافر اقامت دارند 72در يك هتل  -20
  اند؟  چند مسافر در اين هتل اقامت دارند كه نه تاجر هستند و نه براي اولين بار سفر كرده. اند كه براي اولين بار مسافرت كرده

 
1 (27  2 (45  3 (35  4 (19  

 ؟ نيستندكدام دو مجموعه مجزا  -21

 
  ي اعداد مركب ي اعداد اول و مجموعه مجموعه) 1
  6عدد  هاي ي مضرب و مجموعه 50هاي عدد  ي شمارنده مجموعه) 2
  ي پسرهاي فاميل  ي دخترهاي فاميل و مجموعه مجموعه) 3
  67ارب عدد ي مض و مجموعه 11ي مضارب عدد  مجموعه) 4

n(Aاگر  -22 B)  2 ،n(B A)  n(B)و  8 n(A) n(Aباشد،  3 B) كدام است؟ 

  
1 (12   2 (9  3 (10   4 (11  

ساعت  8شود،  بدناگر يك ويروس از اين نوع وارد . رود شود و از بين مي ويروس تبديل مي 3دقيقه به  15از نوعي ويروس در بدن انسان پس  -23
 بعد چه تعداد از اين ويروس در بدن انسان وجود دارد؟

  
1 (323  2 (333   3 (343  4 (353  
  

Aاگر  -24 R ,    2 Bو  3 ( , ) 4  باشد، كدام گزينه صحيح است؟ 6

  
1 (A B R ,     2 3    2 (B A ( , )  2 3  
3 (A B ( , ) ,     4 6 2 3  4 (A B ( , ) 9 6  
  

9152    1/5/95    %38    %58    

7740    29/5/95    %40    %57    

31500    7/8/95    %33    %56    

23389    23/7/95    %44    %53    

43000    22/8/94    %43    %53    

31500    7/8/95    %38    %53    

31500    7/8/95    %27    %53    

35430    21/8/95    %25    %52    

7740    29/5/95    %45    %51    

31500    7/8/95    %30    %51    
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nازاي  ي عمومي دنباله به جمله ،در الگوي زير -25 k 1 كدام است؟  
  
1 (kt k k   21 6 5    2 (kt k k  21 4  
3 (kt k k   21 6 1    4 (kt k k   21 4 4  
  

Zاي دلخواه و  مجموعه Aاگر  -26 A ؟ حتماً متناهي است ي زير متناهي و ناتهي باشد، كدام مجموعه 

  
1 (A N    2 (Q (Z A)    
3 (Z (A N)    4 ((N A) (Z A)   

شامل اعداد  Bي  مجموعه ،شامل اعداد اول Aي  اگر مجموعه. گيريم ي مرجع در نظر مي را مجموعه 21تر از  ي اعداد طبيعي و نابيش مجموعه -27

 چند عضو دارد؟ Cي  متمم مجموعه ،قرار داشته باشد B يا A ي شامل اعدادي باشد كه حداقل در يكي از دو مجموعه Cي  عهزوج و مجمو

  
1 (17  2 (9  3 (4  4 (16  

 شود؟ مي 196ها برابر  كبريت تعداد چوب از الگوي زير، در كدام مرحله -28

  
1 (6  
2 (7   
3 (14  
4 (16  
  

C)باشد،  نامشخصاي دلخواه و  مجموعه Cاي نامتناهي و  مجموعه B ،اي متناهي مجموعه Aاگر  -29 B,A) كدام مجموعه قطعاً نامتناهي ،

 .) اعداد حقيقي است ،مرجعي  مجموعه(است؟ 

  
1 (A (B C)    2( A (B C)   
3( B (A C)    4 ((A C) (B C)    

)ي حسابي با قدر نسبت در يك دنباله -30    ي دوم است؟ هار جملهي اول، چند برابر مجموع چ ي اول صفر، مجموع چهار جمله و جمله 4(

  

1(7
22    2( 

7
22   

3(3
11   4(

3
11  

  

  
  

41770    19/9/95    %24    %51    

41770    19/9/95    %17    %51    

7976    26/6/95    %35    %50    

7976    26/6/95    %35    %50    

35430    21/8/95    %27    %50    

31280    22/8/94    %35    %48    
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دشوار  هاي سؤال
  

 

.سوال پاسخ دهند 2سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند) 4يا (3سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند 5سوال به بيش از 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

 .)صورت افزايشي در نظر بگيريد جملات دنباله را به( يازدهم كدام است؟ ي واسطه. ايم ي حسابي درج كرده واسطه هجده، 93و  17بين دو عدد  -31

  
1 (57  2 (61  3 (65  4 (53  

اگر  -32 U , , , ..., 1 2 3  ؟است نادرستباشند، كدام گزينه  3ي اعداد مضرب  مجموعه Bو  5ي اعداد مضرب  مجموعه A ،ي مرجع مجموعه 100

  
1(n(A B)  6    2( n(A B )  14  
3( n(A B)  47   4( n(B )  77  

  نسبت كدام است؟ ي اول از قدر تفاضل جمله. ي دهم است هارم برابر با جملههاي ششم و چ  ضرب جمله ي هندسي، حاصل در يك دنباله -33

  
  3) 4  2) 3  1) 2  صفر) 1
  

ــر  -34 اگ U , , , , ..., 1 2 3 4 ــه 100 ــع،  مجموع ي مرج A , , , ..., 5 10 15 و  100 B , , , , ... , 3 6 9 12 ــه   99 ــتمم مجموع ــند، م ي  باش
U (A B)  ؟چند عضو دارد 

  
1 (47  2 (59  3 (41  4 (53  

  ي نهم آن كدام است؟ جمله. ي هفتم آن است برابر جمله 2ي حسابي  ي پنجم يك دنباله جمله -35
  

  1) 4  صفر) 3 2) 2  -1) 1
 كدام است؟ kشود، در اين صورت  مي 21ي جديد برابر با  نسبت دنباله ضرب كنيم، قدر kير را در عدد حقيقي ي حسابي ز جملات دنباله اگر -36

x , x , x , ...  1 2 1 2  

  
1( 7-  2( 3-  3( 3  4 (7  

nي عمومي  با جمله  ي اول دنباله جمله 10حاصل ضرب  -37
n

na ( )
n

 


11  كدام است؟ 1

  
1 (1

10   2 (
1

10   

3 (1
11   4 (

1
11  

35430    21/8/95    %20    %47    

9152    1/5/95    %22    %45    

31280    22/8/94    %36    %44    

8200    12/6/95    %19    %44    

28954    8/8/94    %28    %42    

22512    24/7/94    %24    %42    

35430    21/8/95    %27    %41    
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 است؟  5050در الگوي زير، تعداد نقاط چندمين شكل برابر  -38

  
  امُين50) 1
  اُمين 151 )2
  امُين100 )3
  اُمين 101) 4

aاگر  ،naي عمومي  با جمله ي حسابي در يك دنباله -39 a 17 18 aو  20 10   كدام است؟  a25 ،باشد 10

  
1( 10  2( 12  3( 15  4( 20  

 است؟  ين ضلع مثلثتر دهند، وتر مثلث چند برابر كوچك ي حسابي دنبالهاي تشكيل  الزاويه اگر اضلاع مثلث قائم -40

  
1( 5

4  2( 7
5  3( 4

3  4( 5
3  

81ي اول برابر با  ي پنجم به جمله با قدر نسبت منفي، نسبت جمله هندسيي  در يك دنباله - 41
ي اول ايـن   جمله. است 3ي چهارم آن برابر با  و جمله1

  دام است؟دنباله ك

 
1( 27-  2( 81-    3 (27    4 (81  

maي حسابي  در يك دنباله -42 n  وna m حاصل . باشد ميm na a 1 m) كدام است؟ 1 n)  

  
1 (m n  2 (m n  2  3 (m n  2  4 (m n 1  

ي ششم كـدام   ي پنجم از جمله باشد، اختلاف جمله 6ي دوم  اگر جمله. ي چهارم است برابر جمله 27ي هفتم  ي هندسي جمله در يك دنباله -43
 است؟ 

  
1 (324  2 (162  3 (27  4 (126  

 ؟است 91ها برابر  ها از تعداد چوب كبريت در كدام مرحله تفاضل تعداد مربع ،توجه به الگوي زير با -44

  
1 (8  
2 (10  
3 (12  
4 (14  
  

naي حسابي در دنباله -45 ,a , ...,a , ...1 nاگر ، 2 na a  2 12 aي سوم   و جمله 5 3   نسبت اين دنباله كدام است؟ صورت قدر باشد، در اين 10

  

1( 15
2  2( 5  3( 5

2  4 (5
4  

35430    21/8/95    %28    %40    

31870    5/9/95    %25    %40    

33590    8/11/95    %33    %39    

22512    24/7/94    %18    %39    

35430    21/8/95    %9    %39    

41770    19/9/95    %28    %38    

31500    7/8/95    %26    %38    

22512    24/7/94    %23    %38    
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 ؟خواهد شد 196هاي سفيد برابر  در كدام مرحله از الگوي زير، تعداد گوي -46

  
1 (7  
2 (8   
3 (9  
4 (11  

ي اول آن كدام  باشد، جمله 5اگر مجموع جملات دوم و چهارم دنباله برابر . است 32ي هندسي برابر  ي اول يك دنباله جمله پنج ضرب حاصل -47
 ؟تواند باشد مي

  

  
1( 2    2( 4            3( 8    4( 16  

  ي پنجم اين دنباله كدام است؟ باشد، جمله 54ضرب جملات دوم، چهارم و نهم برابر با  ي هندسي، حاصل اگر در يك دنباله - 48

  
1( 10  2 (3 15  3 (2 6  4 (33 2    
  

aي هندسي با جملات غير صفر، در يك دنباله -49 a a2 4  ي اول اين دنباله كدام است؟ جمله. باشد مي 52

  

1 (2  2 (2  3 (4  4 (2 2  
C)هـاي   هايي نامتنـاهي باشـند، در مـورد هريـك از مجموعـه      مجموعه Bو  Cاي متناهي و  مجموعه Aاگر  -50 A) B   و(B A) C 
 توان گفت؟ ترتيب از راست به چپ چه مي به

  
  قطعاً متناهي –قطعاً متناهي  )2                        متناهي يا نامتناهي –قطعاً نامتناهي  )1
   متناهي يا نامتناهي –هي يا نامتناهي متنا) 4                        قطعاً نامتناهي –قطعاً نامتناهي ) 3

,ي حسابي  ي هشتم از دنباله جمله -51 , ...1 nي عمومي  ي هندسي با جمله ي چندم يك دنباله با جمله 3
nt

  11   برابر است؟ 93

  
  هشتم) 4  ششم )3  پنجم )2  سوم )1
  

aي جديد در دنباله. ايم رسانده 2ي هندسي با قدرنسبت منفي را به توان  دنبالهجملات يك  -52 a 1 2 aو  4 a 1 3 ي  قدرنسـبت دنبالـه  . است 16
  اوليه كدام است؟

  
1 (8-  2 (4-  3 (2-  4 (1- 

Aي  به مجموعهبه نحوي كه كنيم،  ميعضو جديد اضافه  B ،9و  Aي غيرتهي  به هركدام از دو مجموعه -53 (A B) ، 4 شود اضافه مي جديد عضو .
A)ي  در اين حالت به مجموعه B) (B A)  ؟ه استشد افزوده  جديد چند عضو 

  
1 (4  2 (5  3 (10  4 (14  

8200    12/6/95    %22    %38    

35000    18/1/96    %16    %38    

28954    8/8/94    %30    %37    

28954    8/8/94    %27    %37    

35000    18/1/96    %10    %37    

35430    21/8/95    %28    %36    

28954    8/8/94    %21    %36    

9152    1/5/95    %18    %35    
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Aعضو و  B ،nي  عضو و مجموعه A ،m2ي  اگر مجموعه -54 B ،m n
A)]ي  عضو داشته باشد، مجموعه 2 B) (B A)]   چند عضو

   واهد داشت؟خ

  
1 (m   2 (n  3 (m n  4 (m n 2  

ي اول  قدرنسبت و جمله. است 5/7برابر و مجموع جملات پنجم، ششم و هفتم  15ي حسابي، مجموع جملات سوم و چهارم برابر  در يك دنباله -55
  اند؟ اين دنباله به ترتيب از راست به چپ كدام

  
1( 2514 ,/  2( 2512 ,/  3( 2512 ,/  4( 82514 /,/   

اين دنباله ي سوم  مجموع سه جمله .جمله حاصل شود 12ي حسابي با  كنيم تا يك دنباله ي حسابي درج مي واسطهده  ،62و  18 دو عدد بين -56
 است؟ آني دوم  چند برابر مجموع سه جمله

  
1 (69

20  2 (23
17  3 (29

23  4 (29
17  

t ، ... ي حسابي  ي صد و يكم دنباله جمله -57  2
95
4،t  1 naي هندسي ي هشتم دنباله با جمله 24 aي اول ملهبا ج   1 . برابر است ، 128

  ي هندسي كدام است؟ نسبت دنباله قدر

  
1 (2  2( 4  3( 1

2 4( 1
4  

قدرنسبت  اين دنباله كدام .  دهند ي هندسي مي ت به چپ  تشكيل يك  دنبالهعددي اضافه شود، اعداد حاصل، به ترتيب از راس 13و  6، 2به اعداد  اگر - 58
  است؟

  
1( 1  2( 1

3  3 (9
4  4 (7

4   

 ي ششم كدام است؟ باشد، جمله 10و مجموع جملات دوم و سوم برابر با  4ي متوالي برابر با  ، اگر تفاضل دو جملهntي خطي  دنباله در -59

  
1 (9  2 (19  3 (29  4 (39  

واحد كالا  xكارخانه  توليددرصد است و در پايان سال جاري  2اي كه امسال شروع به فعاليت كرده است برابر با  ي كارخانه نرخ رشد توليد ساليانه -60
  در پايان سال هشتم توليد كارخانه چند واحد كالا است؟. خواهد بود

  

1(( / ) x70 02  2 (( / ) x80 02  3 (( / ) x71 02  4 (( / ) x81 02   

33590    8/11/95    %17    %35    

28954    8/8/94    %22    %34    

41770    19/9/95    %26    %33    

22512    24/7/94    %22    %33    

31726    9/11/94    %21    %33    

7062    15/5/95    %27    %32    

28954    8/8/94    %7    %32    
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16       

هاي دشوارتر  سؤال
  

.سوال پاسخ دهند 1سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند) 3يا (2سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

.سوال پاسخ دهند4 سوال به بيش از 10از هر به بالا   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش  

na ،aي عمومي  ي حسابي با جمله اگر در يك دنباله -61 5 گاه مجموع جملات هفتم و  باشد، آن 9ي دهم از سيزدهم برابر  و تفاضل جمله 17
 ؟هشتم كدام است

  
1 (49  2 (44  3 (41  4 (39    

قدر . ي هندسي هستند به ترتيب از راست به چپ جملات متمايز و متوالي از يك دنباله» چهل و نهم«ي حسابي جملات اول، نهم و  در يك دنباله -62
  ي هندسي كدام است؟ نسبت دنباله

  

1 (3  2 (4  3 (5  4  (6  
 قدرنسبت اين دنباله كدام است؟. است 27ي سوم برابر با  و مجموع سه جمله 27ي اول  جمله 3ي حسابي مجموع  نبالهددر يك  -63

  
1 (6-   2 (3   
3( 6   4 (3-  

aاگر  - 64  2 3ي  و نقطه
Aي  از دو سر بازه 2 a , ( , a ]      3 2 1  ،به يك فاصله باشدa كدام است؟ 

  
1 (1  2 (2  3 (7

3  4 (8
3  

 ي چندم اين دنباله برابر صفر است؟  جمله. ي بعدي آن است ي حسابي، چهار برابر مجموع سه جمله ي اول يك دنباله مجموع سه جمله -65

  
  چهارم) 4  هفتم) 3  ششم) 2  پنجم) 1

]ي اشتراك دو بازه -66 ,a )2 و (b , )برابر 4[ , )
2 )هاي  اجتماع بازه. است 13 a ,b] 2 b) و 1 ,a)  كدام است؟ 

  
 1( ( , )

2 13  2 (( , )
21 3  3( ( , )1 4  4 (( , )3 1 

 ،مرجع ي مجموعه Mاگر  -67 M x | x N,x   50،  A x | x M ,x  15 و  B x | x M , x    Aباشـد،   5 B    كـدام

 است؟

  
1 ( x M | x 2 10    2 ( x M | x  2 10  

3 ( x M | x  4 5    4 ( x M | x 4  

  

8200    12/6/95    %25    %31    

28954    8/8/94    %20    %31    

7062    15/5/95    %15    %31    

7976    26/6/95    %18    %30    

35430    21/8/95    %17    %30    

9152    1/5/95    %22    %29    

31500    7/8/95    %19    %27    
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  ي يازدهم كدام است؟  ها در مرحله كبريت هاي زير، تعداد چوب باتوجه به شكل -68

 
  

1 (126  2 (130    
3( 106  4( 82   
  

 ي دوازدهم اين دنباله كدام است؟ باشند، جمله 12و  9ترتيب از راست به چپ برابر با  ي هندسي به جملات چهارم و هشتم يك دنباله اگر -69

  

1 (108  2 (16  3 (36  4 (18  
 ،هزار نفر بيكار داشته باشد 150اگر اين شهر . هستنددر سن كار درصد  70 ،معيتباشد كه از اين ج ميليون نفر مي 2جمعيت شهري برابر با  -70

 ؟استنرخ بيكاري اين شهر تقريباً برابر با كدام گزينه 

  
1 (3/0  2 (2/0  3 (1/0  4 (05/0  

. ي سوم است تر از جمله واحد بيش 63ي چهارم  ي اول و جمله تر از جمله واحد بيش 7ي دوم  جمله با جملات مثبت، ي هندسي در يك دنباله -71
  ؟استكدام  دنباله قدرنسبت اين

  
1 (3  2 (9  3 (2  4 (4  

naي حسابي  در دنباله -72 ,a ,a , ...,a , ...1 2  صحيح است؟  همواره زير هاي يك از عبارت كدام 3

  
1 (n na a a 2 22    2( n na a a  1 1 2  
3( n na a a  2 1 3 33 2    4 (n na a a  2 1 2 1 2  

 ؟نيستي سيزدهم  ، حاصل كدام عبارت برابر جملهيزبا جملات متما در يك الگوي خطي -73

  
1 (a a5 35 4   2 (a a8 18

2   

3 (a a20 245
4   4 (a a8 385

6  

ي هندسي باشـند، قدرنسـبت    ي متوالي از يك دنباله ترتيب سه جمله لات متمايز، بهي حسابي با جم اگر جملات اول، دوم و ششم از يك دنباله -74
 ؟ ي هندسي كدام است دنباله

  
1( 2  2( 4  3( 8  4( 2  

a ،ي حسابي در يك دنباله -75 a 3 5 aو  16 a  2 23 5  ، قدرنسبت اين دنباله كدام است؟است 160

  
1 (2   2 (2   
3 (5   4 (5 
  

35430    21/8/95    %15    %27    

35430    21/8/95    %15    %26    

31500    7/8/95    %14    %26    

31870    5/9/95    %11    %26    

35430    21/8/95    %8    %24    

31500    7/8/95    %17    %23    

41770    19/9/95    %14    %23    

31500    7/8/95    %13    %23    
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1ي حسابي بين دو عدد  واسطه -76 2 2
و  2


1

1 2
 كدام است؟  

  
1 (1

2  2 (
1
4  3( 2  4 (

1
2  

tي هندسي،  در يك دنباله -77 2 tو  6 5 18  ؟ي سوم آن است هشتم اين دنباله چند برابر جمله ي جمله. است 3

  
1 (3 3  2 (6 3  3 (8 3  4 (9 3   

78- 1
2و  Bي  با مجموعه Aي  از تعداد اعضاي مجموعه 3

n(Aاگـر  . مشترك هستند Aبا  Bاز تعداد اعضاي  5 B)  45    باشـد، در ايـن

n(Aصورت  B) ؟كدام است 

  
1 (5  2( 10   3 (15  4 (20  

ي  باشد، جمله 243هاي پنجم، ششم و هفتم برابر با  لهو مجموع جم 3هاي دوم، سوم و چهارم برابر با  ي هندسي، اگر مجموع جمله در يك دنباله -79
 ي هفتم است؟ شانزدهم، چند برابر جمله

  
1( 73  2( 93  3( 123  4 (273  

اگر تفاضل كوچكترين و بزرگترين عددهاي . ي حسابي دهند دهيم كه كل اعداد حاصل تشكيل دنباله ، تعدادي عدد طوري قرار مي63 و 8 دبين دو عد - 80
a)ي پنجم دنباله تشكيل شده باشد، جمله 33قرار داده شده برابر با  )1  كدام است؟ 8

  
1( 50  2 (51 3( 52  4( 53  

yxباشد، در اين صورت حاصل  10ها  ي حسابي باشند و حاصل جمع آن سه عدد متوالي از يك دنباله zو  x ،yاگر  -81 zy كدام است؟ 

  
1 (20

9  2 (9
200  3 (200

3  4 (200
9  

,kي هندسي  دنباله -82 , ... ,( ) 2 11 1 1
5 125   .)زوج است k( چند جمله دارد؟ 5

  
1 (k

2  2 (k2

2  3 (k3  4 (k23  

  ؟آن كدام استتر از يك باشد، مقدار  و قدر نسبت اين دنباله بزرگ ي هندسي بدهند اي تشكيل يك دنباله الزاويه اگر اضلاع مثلث قائم -83
  

  

1(5 1
2    2 (5 1

2    

3 (5 1
2     4 (5 1

2     

35430    21/8/95    %8    %23    

7976    26/6/95    %13    %22    

23389    23/7/95    %11    %21    

31280    22/8/94    %8    %21    

22512    24/7/94    %14    %20    

35430    21/8/95    %10    %20    

35430    21/8/95    %8    %20    

31280    22/8/94    %5    %16    



 
 

  
  

  
  

  ييــخ تشريحخ تشريحــپاسپاس
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  »1« ي گزينه - 1

  :روي يك محور نمايش دهيم، داريمرا   اگر سه بازه
  
  
  

   :اشتراك سه بازه برابر است با ،طور كه از روي محور مشخص است همان

, 
 
 

11 3  

  
  

----------------------------------------------  
  »4« ي گزينه - 2

  :ي حسابي نيست، زيرا لهي حسابي، دنبا مربع جملات يك دنباله

n n

n

a a (n )d a (a (n )d)

a a ad(n ) (n ) d

      

     

2 2

2 2 2 2
1 1
2 1 1

  

است،  2ي  از مرتبه nكه در آن توان  na2ي عمومي  باتوجه به جمله

» 3«تا » 1«هاي  درستي گزينه. ي حسابي نيست اين دنباله يك دنباله

  .عنوان تمرين اثبات كنيدرا به 

----------------------------------------------  
  »4« ي گزينه - 3

  :باتوجه به اطلاعات صورت سؤال داريم

t t t t t d t d
t t t t d t d t d
                    

1 2 3 1 1 1
4 5 6 1 1 1

12 2 12
30 3 4 5 30

t d
d d

t d
       

1
1

3 3 12 12 3 30 123 12 30  

d d   9 18 2  
dt d t t      2

1 1 13 3 12 3 6 12 2  

nt t (n )d t t d  
      1 1

7 1 6 2 6 2 14 

----------------------------------------------  
  »1« ي گزينه - 4

n  … 3  2  1  ي مرحله شماره  

 هاي دايرهتعداد   2  6  12 …  
  سفيد

(n ) (n )  21 1
  

  24 4
  

23 3
  

22 2
  

  الگو

  :هاي سفيد برابر است با ي يازدهم تعداد دايره پس در مرحله

( ) ( )     211 1 11 1 144 12 132 
 
  

  »3« ي گزينه - 5

 , ,    2 3 3 4        

       
/

/

 3 14
2 1 4



  

 , ( , )  2 4 2        

    

/ ( , )     236 022 10 30  

  .الف و ب صحيح هستندتنها موارد 

----------------------------------------------  
  »3« ي گزينه - 6

a da a d
a da a d

d d
a d a ( ) a

                   
    

       

13 1
15 1

1 1 1

2 3333 2 33
4 1919 4 19

2 14 7
2 33 2 7 33 47

  

  :آوريم دست مي ي عمومي دنباله را به حال جمله

n

n

a a (n )d (n )( )
n n

a n n n n

      

    

         

1 1 47 1 7
47 7 7 54 7

5454 7 7 54 77 

  .ي دنباله مثبت است هفت جمله

----------------------------------------------  
  »3« ي ينهگز - 7

   A , , , , , n(A)  1 2 4 7 14 28 6  

   B , , , , , , , n(B)  1 2 3 5 6 1015 30 8  

   A B , n(A B)  1 2 2   

  :برابر است با Bو  Aي  تعداد اعضاي اجتماع دو مجموعه
  n(A B) n(A) n(B) n(A B)     

  n(A B)    6 8 2 12  
----------------------------------------------  

 »3«ي گزينه - 8

  :نويسيم اطلاعات داده شده در صورت سؤال را مي

r , a   1
32 1 6464   ي هندسي قدرنسبت دنباله 2

n
na a r  11  

n

n n

n n n




    

 

     
 

    

       

11

4 6 1 4 6 1

4 7

116 64 2
2 2 2 2 2
2 2 4 7 11

 





 پاسخ فصل اول
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  »4« ي گزينه - 9
  .صحيح است» 4«ي  تنها گزينه

 A { , } A R , ( , ) ( , ) ( , )       1 2 1 2 1 1 2 2   
. شود هم مي …ي اعداد طبيعي شامل اعداد اعشاري، گنگ و  متمم مجموعه

شود و  ي اعداد گنگ هم مي ي اعداد گويا شامل مجموعه متمم مجموعه

  .ها ثابت شود همين دو سه جمله كافي است تا نادرستي ديگر گزينه. بالعكس

----------------------------------------------  
  »3« ي گزينه -10

Aي ون زير، مجموعه نموداربا توجه به  B  ي  با مجموعه
(A B) مساوي است، از طرفي:  

 :B            :A :راهنماي هاشور شكل  

  A B :   
     

  n(A B) n(U) n(A B)     

  n(U) n(A) n(B) n(A B)       

  ( ) ( )      100 60 40 20 100 80 20  

----------------------------------------------  

  »1« ي گزينه -11

n(A B) n(A) n(B) n(A B)     

B ،n(Aو  Aي مجزاي   براي دو مجموعه B)   پس. است:  

( )

n(A B) n(A) n(B) ( )
n(A B ) n(U) n(A B)

n(A B )

  
   

    1

60 1

100 60 40


 



 

----------------------------------------------  

  »3« ي گزينه -12

  :پردازيم ها مي به بررسي گزينه

ر بگيـريم ظـي مرجـع را اعـداد طبيعـي در ن اگر مجموعه: »1«ي  گزينه

Aبـه صـورت Aي  مجموعه { , } 1 خواهـد شـد، در ايـن صـورت 2

  .متناهي خواهد شدAي  مجموعه

ــه ــه: »2«ي  گزين ــر مجموع ــريم  اگ ــا در نظــر بگي ــداد گوي ي مرجــع را اع
خواهـد  نهايت عدد گويا خواهد بود كـه نامتنـاهي شامل بيAي  مجموعه

  .بود
ي مرجـع را اعـداد گنـگ در نظـر بگيـريم  اگـر مجموعـه: »3«ي  گزينه

ي  نهايت عدد گنگ خواهـد بـود كـه مجموعـه شامل بيAي  مجموعه
Aنامتناهي خواهد شد.  

در 3ي مرجع را اعداد صحيح كـوچكتر از  اگر مجموعه: »4«ي  گزينه
شـامل هـيچ عضـوي نخواهـد شـد، در ايـن Aي  نظر بگيريم مجموعه

 .متناهي خواهد شدAي  صورت مجموعه
----------------------------------------------  

 »1« ي گزينه -13
  :دانيم مي

n(B A) n(B) n(B A)
n(B A) n(B A)

n(A B) n(A) n(A B)

  
    
      

50 70 20
45 20 25


 


  

  :توان رسم كرد طبق اطلاعات داده شده نمودار زير را مي

n(A B) n(A) n(B) n(A B)
n(A B)
n(U (A B))
n((A B) )

  
    
    

 

45 70 20 95
100 95 5

5

 





  

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -14

nي هندسـي را  ها هاي عمومي يكي از دنباله اگر جمله
na aq  و  1

nديگري را 
nb bp  ي ا ي عمـومي دنبالـه در نظر بگيريم، جمله 1

آيـد  دسـت مي كه از حاصل ضرب جمـلات متنـاظر ايـن دو دنبالـه به

  :ي هندسي است صورت زير است كه يك دنباله به

n n n
n n nC a b aq bp ab(qp)    1 1 1  

ــه ــراي رد گزين n، »4«و » 2«و » 1«هاي  ب
na  nو  2

nb  را  3

  .ها را جداگانه بررسي كنيد در نظر بگيريد و هريك از گزينه

----------------------------------------------  
  »1« ي گزينه -15

  :صورت زير است روي محور به Cو  A ،Bهاي  نمايش مجموعه

  
A B [ , ] ( , ) [ , )

(A B) C [ , ) ( , ] [ , ]
       

       
2 3 0 2

2 4 2 4
 

  
  

----------------------------------------------  
  »4«ي گزينه -16

  
  : با توجه به شكل بالا، داريم

                   B A [ , ] ( , )   4 1 4  
----------------------------------------------  

 از
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  »4« ي گزينه -17
B  وA توجه به  با .ها تهي است ، يعني اشتراك آنهستند جدا از هم ي دو مجموعه

A، زيرنمودار ون  B A   وB A B  پس داريم .شود مي:  

  
                    (A B) A B          A B   

((A B) (B A)) (A B) A B          

----------------------------------------------  
  »3« ي گزينه -18

تـوان نتيجـه  ، مي با توجه بـه نمـودار ون، 

n(Aگرفت كه  B) n(B) n(A B)    بنابراين. است:  

n(B) 10  

n(A B) n(A B)  2 10 5   

n(A B) n(B) n(A B)     10 5 5  

----------------------------------------------  
 »1«ي گزينه -19

a ي اول و  جمله راd پس. ريمگي را قدرنسبت اين دنباله در نظر مي:  

          
a a a aa

a a d a d a d a d 
2 3 4 51

2 3 4 45  

  a a d3 2 وسط  ي جمله:9     a d a d5 10 45 2 9  
----------------------------------------------  

  »2« ي گزينه -20
  n(A)  Aمسافران تاجر  23 :  

  n(B) 12 ها  تازه سفر كردهB :  

  n(A B)  8 اند تاجراني كه براي اولين بار سفر كرده :A B  

ي  د؛ مجموعهان مسافراني كه نه تاجر هستند و نه براي اولين بار سفر كرده
(A B)  پس. دهند را تشكيل مي:  

  n((A B) ) n(U) n(A B)     

  n(U) (n(A) n(B) n(A B))      

  ( )      72 23 12 8 72 27 45  

----------------------------------------------  

  »4« ي گزينه -21

دو مجموعه . مجزا هستند، دو مجموعه »4«ي  جز گزينه ها به در تمام گزينه

  .توانند مجزا باشند كه به صورت مضارب دو عدد متمايز هستند، نمي

A 11مضارب عدد    : 

B 67مضارب عدد   :  

   A B , ,...    11 67 1 11 67 2  

  »4« ي گزينه -22
n(Aچون  B)  n(Bو  2 A)  است، پس نمودار ون زير  8
n(Aتوان رسم كرد و با فرض  را مي B) x داريم:  

n(B) n(A)
x (x ) x n(A B)
n(B) , n(A)


       
  

3
8 3 2 1 1

9 3
  

  
  :دانيم از طرفي مي

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      9 3 1 11   
----------------------------------------------  

 »1«ي   گزينه -23
هـا  شود و تعداد ويروس ويروس تبديل مي 3دقيقه، هر ويروس به  15در هر 

  .دهد تشكيل مي 3و قدر نسبت  1ي اول  ي هندسي با جمله يك دنباله

, , , , ...1 3 9 27  
ساعت شامل  8. دقيقه است 15تا  4دقيقه است كه معادل  60هر ساعت، 
 8 4 ي  پس تعداد جملات دنباله. اي است دقيقه 15ي  بازه 32

هندسي تشكيل شده برابر با  32 1   .است 33
n

n
n

n

a ar

a a



 



     

1

1 33 1 32331 3 1 3 3
  

----------------------------------------------  
  »3« ي گزينه -24

  : عداد داريمها روي محور ا با توجه به نمايش هندسي مجموعه

  A R , ( , ) ( , )        2 3 2 3  

  B ( , ) 4 6  

  
  :پردازيم ها مي حال به بررسي گزينه

  A B R ( , )   4 6 )1  

B A ,    2 3 )2  

A B ( , ) ( , ) ( , ) ,        4 2 3 6 4 6 2 3  )3  

A B R )4  

----------------------------------------------  
  »1« ي گزينه -25

  
  

nt n n  2 4  
nبراي  k 1 داريم:  

 21 4 1  22 4 2  23 4 3
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k

k

t (k ) (k ) k k k

t k k





        

   

2 21
21

1 4 1 2 1 4 4
6 5

  

----------------------------------------------  
  »4« ي گزينه -26

Z A متناهي است، پسA اي نامتناهي است  مجموعه(A Z) 
  . باشد يا نباشد Zي كه ممكن است زيرمجموعه

A:بنابراين N نامتناهي است.  
Q (Z A)  نامتناهي است.  

Aي  در مجموعه Nي  توجه كنيد كه چون اعضاي مجموعه N 
Zي  وجود ندارند، پس مجموعه (A N)   شامل تمام اعضاي

Nشود، يعني  مي Nي  مجموعه (Z (A N))   . از طرفي
Zي  زيرمجموعه Nي نامتناهي  چون مجموعه (A N)   ،است

Zپس  (A N)  نامتناهي است.  
Nهمچنين چون  Z  وZ A  متناهي است، پسN A  نيز
N)در نتيجه . متناهي است A) (Z A)  اجتماع دو ،

  . ي متناهي است كه حاصل آن نيز متناهي خواهد بود مجموعه
----------------------------------------------  

  »3« ي گزينه -27
  :نويسيم ها را مي اعضاي مجموعه

 
 
 
 
 

U , , ,...,

A , , , , , , ,

B , , , , , , , , ,

C , , , , , , , , , , , , , , , ,

C , , ,









 

1 2 3 21
2 3 5 7 11 13 17 19
2 4 6 8 10 12 14 16 18 20
2 3 4 5 6 7 8 10 11 12 13 14 16 17 18 19 20
1 9 15 21

  .است Uي  غيراول مجموعه فرد ، شامل اعدادCي متمم  مجموعه

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -28

  :، داريمنشان دهيم naام را با nي  ها در مرحله كبريت اگر تعداد چوب

n

a ( )

a ( )

a ( )

a ( n) n n

   

   

   

       

2 21
2 22
2 23

2 2 2

4 2 2 1
16 4 2 2
36 6 2 3

196 14 2 14 2 14 7


  

----------------------------------------------  
  »3« ي گزينه -29

  :كنيم ها را بررسي مي گزينه

A). متناهي است (B C)) A   )1  

A(ممكن است متناهي باشد يا نامتناهي  (B C) 2    

B(نامتناهي  ) متناهي( نامتناهي  (A C) 3   

A)() دارد Cبستگي به (نامشخص  C) (A B)4    

 »3«ي گزينه -30

a a a a
a a a a

  
  

1 2 3 4
5 6 7 8

  

  
a (a d) (a d) (a d)

(a d) (a d) (a d) (a d)

a d ( ) ( )
a d ( ) ( )

     


      

  
  

  

1 1 1 1
1 1 1 1

1
1

2 3
4 5 6 7

4 6 4 6 4 3
4 22 4 22 4 11




  

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -31

ي حسابي درج كنيم، قدرنسبت  واسطه b ،kو aه بين دو عدد هرگا
  :آيد دست مي ي زير به ي حسابي حاصل از رابطه دنباله

b ad d
k
 

    
 

93 17 76 41 18 1 19  

ي  دست آوردن واسطه براي به. است 21ي عددي  بنابراين اولين واسطه

دست آوريم كه  ي حسابي را به ي يازدهم دنباله يازدهم بايد جمله

  :است 4و قدرنسبت آن  21ي اول آن  جمله

t t ( )d      11 1 11 1 21 10 4 61  

----------------------------------------------  

 »4«ي گزينه -32

 
 

 

A , , ,..., n(A)

B , , , ..., n(B)

(A B) , , , ..., n(A B)
n(A B)
n(A B ) n(A B)

n(A) n(A B)
n(B ) n(U) n(B)

  

  

  

   
  

    
     

5 10 15 100 20
3 6 9 99 33

15 30 45 90 6
20 33 6 47

20 6 14
100 33 67

 





  

Aي  توجه كنيد كه مطابق نمودار ون زير مجموعه B ي  با مجموعه

A B برابر است.     

    
  

----------------------------------------------  

 »1«ي گزينه -33

قدر نسـبت آن باشـد،  qي هندسي و  ي عمومي دنباله جمله ntاگر 

  :داريم

   

      

t t t (t q )(t q ) t q

t q q t q q t 

5 3 9
6 4 10 1 1 1

8 9
1 1 1

  

----------------------------------------------  

A BA B  



 
 
 
 

 هاي سه سطحي كتاب همجموع مجموعه، الگو و دنباله-1فصل رياضي دهم

102 

  »4«ي  گزينه -34
 100تر از  اعداد طبيعي كوچك Bو  Aي  دقت كنيد اشتراك دو مجموعه

و  3پذير باشند و اعدادي كه هم بر  بخش 5و هم بر  3باشد كه هم بر  مي

  :در نتيجه داريم. باشند مي 15پذير هستند، مضرب  بخش 5هم بر 

 A B , , , , , n(A B)
n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n((A B) )

  

      
   

15 30 45 60 75 90 6
20 33 6 47

100 47 53

 
 


Uي مجموعه توجه كنيد كه متمم C ي همان مجموعهC پس در . است

Uي جا متمم مجموعه اين (A B)  ي همان مجموعه(A B) 

  .است 53است كه تعداد اعضاي آن 

----------------------------------------------  
 »3«ي زينهگ -35

  :ي حسابي داريم ي عمومي دنباله  توجه به جمله با

t t t d (t d)
t d t
    

    
5 7 1 1

1 9

2 4 2 6
8  

  

----------------------------------------------  
 »1«ي گزينه -36

ي حسـابي  ي متـوالي از يـك دنبالـه به ترتيب سه جمله cو  a ،bاگر 

bي  باشند، همواره رابطه a c 2 ي  پس براي دنبالـه. رار استبرق

x, x , x ,  1 2 1 2   :داريم 000

( x) ( x) ( x)     2 2 1 1 2  

x x x x        4 2 1 2 1 2  

: , , , ... 3   ي اصلي دنباله3

ضـرب كنـيم،  kي حسابي فوق را در عدد حقيقـي  اگر جملات دنباله

  :آيد دست مي جديد زير به ي حسابي دنباله

d k k      3 21 ,kقدر نسبت جديد:7 , k, ... 3 3  

----------------------------------------------  
  »4« ي گزينه -37

  :نويسيم جملات دنباله را مي

a

a

a a a ... a

a


 


  

    



  



1

2

3 1 2 10

10

1
2

2
3

3
4

10
11



  

----------------------------------------------  
  »3« ي گزينه -38

  :صورت اي است به تعداد نقاط دنباله
, , , ... , ... n ,...      1 1 2 1 2 3 1 2 3  

nصورت  ي عمومي دنباله به بنابراين جمله
n(n )a 


1

  :توان نوشت باشد و مي مي 2

n(n ) n(n )

n(n ) n


     

     

1 5050 1 50 101 22
1 100 101 100

  

----------------------------------------------  

 »1« ي گزينه -39

m، اگر naي حسابي  در دنباله: نكته z p q   باشد، آنگاه:  

m z p qa a a a    

  :ي بالا داريم با استفاده از نكته

a a a a   17 18 10 25  
  

  

17 18 35
10 25 35  

a a
a

a a 


      17 18
10

20
25 2510 20 10 20 10 10  

----------------------------------------------  

  »4« ي گزينه -40
اگر اضلاع مثلث را . ترين ضلع است الزاويه، وتر بزرگ در مثلث قائم

وتر است  cدر نظر بگيريم،  cو  a ،bترتيب از كوچك به بزرگ  به
  :و داريم

d  قدرنسبت دنباله وc ،b  وa  :ي حسابي دنباله  

a b d , c b d (*)      
  :داريم cالزاويه با وتر از طرفي در مثلث قائم

c a b (b d) (b d) b      2 2 2 2 2 2  

b d bd b d bd b      2 2 2 2 22 2  
bb bd b d   2 4 4  

(*) a d , c d  3 5  
c  وتر مثلث وa ترين ضلع است، داريم كوچك:  

c d
a d
 

5 5
3 3  

----------------------------------------------  

( ) ( ) ( ) ... ( )        
1 2 3 10 1
2 3 4 11 11
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 »4«ي گزينه -41

a q

a
a a a q a

a

q q

a a q a ( ) a

a

 

    

    


       

 

1

45 5 1 1 1
1

4

3 34 1 1 1

1

1 81 8181
1 1
81 3

1 13 33 27
81

 
  

----------------------------------------------  
 » 3« ي گزينه -42

  : آوريم دست مي را به  ابتدا قدرنسبت دنباله

m na a n md ( )
m n m n
 

    
 

1 1  m

n

a n
a m




  

m n m na a a d a d m n m n            1 1 1 1 2  
----------------------------------------------  

  »1« ي گزينه -43
  :فرض كنيم، داريم ntي هندسي را  ي عمومي دنباله اگر جمله

r

t t t r t r

r r r

t t r t

t t r

t t r
t t



  

     

     

    

    

    

6 37 4 1 1
3 3 3

3
2 1 1

5 56 1
4 45 1

6 5

27 27
27 3 3

6 6 2
2 3 486
2 3 162

486 162 324

  

----------------------------------------------  
 » 3« ي گزينه -44

  
هاي هر مرحله را  ي عمومي مربوط به تعداد مربع و، جملهابتدا با توجه به الگ

,  :كنيم تعيين مي , , ...   1 1 1 4 1 2 4  

  na (n ) n n       1 4 1 1 4 4 4 3  

  : كنيم هاي هر مرحله را تعيين مي كبريت تعداد چوب ،لاح

  
n

, ( ) , ( ) , ...
b ( ) (n )
     

     
4 4 3 4 1 4 3 4 2

4 3 4 1  

  nb n n     4 12 12 12 8  

  n nb a n ( n ) n       12 8 4 3 8 5  

  :دست آمده داريم هب ي توجه به رابطه حال با

n n n      
968 5 91 8 96 128  

  

  

 »4«ي گزينه -45
  :با توجه به عبارت سؤال داريم

n n

( ),( )

a a
(a (n )d) (a ( n )d)
a dn d a nd a d ( )

a a d ( )
a d

a ,d
a d

 
       
        

   
      

2 1
1 1

1 1 1
3 1

2 1 1
1

1

2 5
2 1 2 1 1 5
2 2 2 2 5 2 5 1

10 2 10 2
2 5 15 5
2 10 2 4

  

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -46

  :كنيم ميپيدا  مشكيهاي  گويتعداد ابتدا الگوي مناسبي براي 

  
)ي  ها در هر مرحله از رابطه گوي كل تعداد n ) 22 آيد كه  دست مي به 1

n هاي مشكي هر مرحله از  چنين تعداد گوي هم. استي هر مرحله  شماره
n)ي  رابطه ) 4 1 د هر هاي سفي حال تعداد گوي. آيد دست مي به 1

دست  به »ها هاي مشكي از كل تعداد گوي تفاضل تعداد گوي«مرحله از 
  :آيد مي

( n ) ( (n ) ) ( n n ) ( n )
n n n n n
(n n ) (n )

         
       
    

2 2
2 2
2 2

2 1 4 1 1 4 4 1 4 4 1
4 4 1 4 3 4 8 4
4 2 1 4 1

  :يابيم است مي 196هاي سفيد برابر  اي را كه تعداد گوي ي مرحله حال شماره
(n ) (n ) n n         2 24 1 196 1 49 1 7 8  

----------------------------------------------  
 »3« ي گزينه -47

  :نويسيم صورت زير مي جملات را به
a a, ,a ,aq ,aq

qq
2

2  
  : داريم

a

a a a aq aq
qq

a a
a qa a aq a( )
q q

q
q

q
q q (q )( q )

q

( )aa
q



     

         


         


 


         

 
 

  
 

 


2
2

55 55
2

2 4
22

2

2
1 2

2

32
32 32 2 2

15 5 5
1 5

2 1
2 5 2 2 2 1 2

22 81
2
2 1

22

 

----------------------------------------------  
 »4«ي  گزينه -48

 :ي هندسي، داريم ي عمومي دنباله باتوجه به جمله

2 4 9
3 8

1 1 1

54
54

  

   

a a a

a q a q a q
  

( )1
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3 12 4 3
1 1

3
5

54 54
3 2

   

 

a q a q

a
  

----------------------------------------------  
 »2«ي گزينه -49

a q

a a a (a q)(a q ) a q

a q q a 

  

   1

3 4
2 4 5 1 1 1

4 4
1 1

2 2
2 2 

 

----------------------------------------------  
 »1« ي گزينه -50

ي نامتناهي همواره  ي متناهي با يك مجموعه اشتراك يك مجموعه
Cمتناهي است پس  A ي نامتناهي  اجتماع مجموعه. متناهي است

B ي  متناهي  با مجموعهC A  همواره نامتناهي است، پس
(C A) B  ي متناهي  از طرفي اجتماع مجموعه. نامتناهي است

A  ي نامتناهي  مجموعهباB ي نامتناهي است  يك مجموعه
(A B) .تواند متناهي يا  ي نامتناهي مي تفاضل دو مجموعه

B)نامتناهي باشد، يعني  A) C تواند متناهي يا نامتناهي  مي
  .باشد

 ---------------------------------------------  
 » 1« ي گزينه -51

274717
413131

818
1





)(adaa
)(d,a,...,  

321

998192793
1 2111



 

nn

nnn
  

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -52

a ي جديد قدرنسبت دنباله a a
q q q

a a a
     1 3 3

1 2 2

16 44  

qa a a (a q) a q a      42 2
1 2 1 1 1 14 4 4 4 4  

aجديد ي ي اول دنباله جمله a    2
1 11 1  

,ي جديد دنباله , , , ... :1 4 16 64  
,اوليه ي دنباله , , , ... : 1 2 4 ,يا8 , , , ...  1 2 4 8  

  .است -2اوليه برابر  ي نسبت دنبالهپس قدر

----------------------------------------------  
  »3«ي گزينه -53

  : با استفاده از نمودار ون داريم

  

  

  

A (A B) A B     

  

(A B) (B A) (A B) (A B)        
  

Aي  عضو به مجموعه 4از اعضاي اضافه شده،  B شود اضافه مي. 

)پس در كل  )  2 9 4 Aعضو به  14 B در . شود اضافه مي

نتيجه 14 4 A)عضو به  10 B) (A B)  شود اضافه مي.  

----------------------------------------------  
 » 1« ي گزينه -54

  :نويسيم اطلاعات داده شده در صورت سؤال را مي

m nn(A) m,n(B) n , n(A B) 
  2 2  

n[(A B) (B A)]   

n(A B) n(B A) n[(A B) (B A)]        

(B A)  و(A B) ي جدا از هم هستند و اشتراك  دو مجموعه

  . ها عضوي ندارد پس اشتراك آن. ها تهي است آن

n[(A B) (B A)] n(A B) n(B A)        

n(A) n(A B) n(B) n(A B)      

n(A) n(B) n(A B)   2   
  

  

  

m nn[(A B) (B A)] m n ( )

m n m n m


     

    

2 2 2
2

 

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -55

  .گيريم در نظر مي aي اول دنباله را  جمله

a a a d a d
a a a / a d a d a d /

a d
a d /

a d
d d

a d
a d a a /

       
         

 
 

 
   

      
 

      

3 4
5 6 7

15 2 3 15
7 5 4 5 6 7 5

2 5 15
3 15 7 5

6 15 45 15 30 26 30 15
2 5 15 2 10 15 12 5

  

----------------------------------------------  
 
 
 
 
 
 

A B A (A B) 


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  »2« ي گزينه -56
  

, , , , , , , , , , ,
 

18 22 26 30 34 38 42 46 50 54 58 62  

  

n: t t (n )d  1   ي حسابي دنبالهي عمومي  جمله1
n

t
( )d

d d




   

     

 
  

 

12
12
62 62 18 12 1

4462 18 11 411
42 46 50 138 23
30 34 38 102 17

  

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -57

  :داريم حسابي ي دنبالهدر 

d t t ( )         2 1
95 95 124 244 4 4  

  :ي حسابي برابر است با ي صد و يكم دنباله جمله

t t ( )d ( )      101 1
1101 1 24 100 14  

ي هندسـي  ي هشتم دنبالـه ابي با جملهي حس ي صد و يكم دنباله جمله

  :پس. برابر است

t a a q q

q q

    

   

7 7
101 8 1

7

1 1 128
1 1

128 2
  

----------------------------------------------  
 »4«ي گزينه -58

    

    

x y z
a , a , a y xz

( a) ( a)( a)

2

2

2 6 13

6 2 13
  

     

   

a a a a

a a

2 236 12 26 15
103 10 3

  

  , , q

28
16 28 49 73

163 3 3 4
3

  هندسي ي جملات  دنباله : 

----------------------------------------------  
 »2« ي گزينه -59

ntبا فرض  an b  ي عمومي دنباله، داريم به عنوان جمله:  

n n

n

t t (a(n ) b) (an b)
an a b an b a

a b
a a b b

a b

t n t

        

      

           
       

1

2
2 3

3
6

4 1 4
4 4

8 20 2 10 512
4 5 4 6 5 19

 

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -60

  :دهيم، به اين ترتيب نشان مي naام را با nميزان توليد كارخانه در پايان سال 

n
n

a x
a a / a / x

a a / a ( / ) x

a ( / ) x a ( / ) x



  

  

  

1
2 1 1

2
3 2 2

1 7
8

0 02 1 02
0 02 1 02

1 02 1 02


  

----------------------------------------------  
  »1«ي  گزينه -61

naصورت  ي حسابي كه به ي عمومي دنباله با توجه به جمله a (n )d  1 1 

  :است، داريم

a a (a d) (a d) d d        13 10 1 112 9 3 9 3  

  :آوريم دست مي ي اول دنباله را به ملهحال ج
da a d a a       3

5 1 1 14 17 4 3 5  

  :مجموع جملات هفتم و هشتم برابر است با

a a a d a d a d      

    
7 8 1 1 16 7 2 13
2 5 13 3 49

  

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -62

tاگر  ,t ,t1 9 ي هندسي  الهي متوالي از يك دنب به ترتيب سه جمله 49

  :باشند، داريم

d

t t t (t d) t (t d)

t d t d t t d

d t d t d
t d,t d,t d q



    

    

   

     

2 2
9 1 49 1 1 1

2 2 2
1 1 1 1

2
1 1

1 9 49

8 48
64 16 48

64 32 2
2 10 50 5


  

dتوجه كنيد كه چون جملات دنباله متمايز هستند،    است.  

----------------------------------------------  
 »4«ي   گزينه -63

a a a a (a d) (a d)
a d a d ( )

        

     
1 2 3 1 1 1

1 1

27 2 27
3 3 27 9 1  

  :a9و  a7 ،a8ي سوم يعني  سه جمله

 ي سوم سه جمله   ي دومسه جمله ي اولسه جمله

 t1ي اول  جمله ntي آخر  جمله

 ي سوممجموع سه جمله
 ي دوممجموع سه جمله

 يدنباله
  هندسي 
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a a a (a d) (a d) (a d)
a d a d ( )

         

         
7 8 9 1 1 1

1 1

27 6 7 8
27 3 21 27 7 9 2

a d a
( ) , ( )

a d d
          

1 1
1

9 121 2 7 9 3  

----------------------------------------------  
  »3«ي  گزينه -64

aچون   2 توان ثابت كرد كه  است ميa a  3 2 پس . است 1

a]صورت  به Aي  بازه , a ] 3 2   :است 1

  
  :عبارت است ازي مياني  بنابراين نقطه

(a ) ( a ) a a  
     

3 2 1 3 73 4 32 2 3  

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -65

  :طبق صورت سؤال داريم
a a a (a a a ) ( )    1 2 3 4 5 64 1  

  :دانيم از طرفي مي

( ) ,( ) , ( )

a a a a a a a ( )
a a a a a a a ( )

a ( a ) a a
a d (a d) a d
a d a

     
      

   

      

    

1 3 2 1 2 3 2
4 6 5 4 5 6 5
3 2 1

2 5 2 5
1 1 1
1 6

2 3 2
2 3 3

3 4 3 4
4 4 3 15

5


 
 

----------------------------------------------  
  

 »»4«ي گزينه -66
  :با توجه به اطلاعات سؤال داريم

(b, ] [ ,a) ( , )

b , a

  

   

24 2 13
2 13


 

( a ,b] (b ,a)

( , ] ( , ) ( , )

 

       

2 1
2 22 1 1 1 3 13 3




 

----------------------------------------------  
 » 3« ي گزينه -67

  :نويسيم ها را مي اعضاي مجموعه
M { , , , ..., } 1 2 3 50  

   A , , , ..., A , , ...,  1 2 3 15 16 17 50  

   B , , , ..., B , , ...,   1 2 3 24 25 26 50  

     A B , , ,..., x M | x      16 17 18 24 4 5  

----------------------------------------------  
 

 » 2« ي گزينه -68
  :ها داريم باتوجه به شكل

  
                   40                          34               16          10  

,: جملات رديف فرد , , ...10 34 58  
,: جملات رديف زوج , , ...16 40 64  

ي  باشد كه جمله ي يازدهم جزء جملات رديف فرد مي شكل مرحله
naعمومي آن  (n )    2 1 10 1  ي يازدهم هو در مرحل 24

  :داريم
n n

a ( )
   
       11

2 1 11 6
10 6 1 24 10 5 24 130  

ف زوج ـلات رديـومي جمـي عم هـلـه جمـد كـه كنيـوجـهمچنين ت

na (n )   2 16 1   .باشد مي 24
----------------------------------------------  

 » 2« ي گزينه -69
mي  ي هندسي رابطه هرگاه در يك دنباله n r s   برقرار باشد، داريم:  

m n r sa a a a
a a a a

a a

  

       

      

4 12 8 8

12 12

4 12 8 8
1449 12 12 169

   

----------------------------------------------  
 » 3« ي گزينه -70

:نفر  n(U) / , , , ,  0 70 2 000000 1   جمعيت در سن كار400000

n(Aافراد بيكار، نفر    ) , 150000  

  n(A ) ,: /
n(U) , ,




150000 0 11 400000  نرخ بيكاري  

----------------------------------------------  
  »1« ي گزينه -71

  :فرض كنيم، داريم qي هندسي را برابر با  اگر قدرنسبت دنباله

a a a q a a (q ) ( )

a a a q a q a q (q ) ( )

       

       

2 1 1 1 1
3 2 24 3 1 1 1

7 7 1 7 1
63 63 1 63 2

  

  :برهم داريم) 2(و ) 1(هاي  با تقسيم رابطه

qa q (q )
q q

a (q )


    


2 21
1

1 63 9 31 7
  

qدنباله مثبت هستند، بايد  توجه كنيد كه چون جملات   باشد.  
----------------------------------------------  

 » 3« ي گزينه -72

  :داريم» 3«ي  در گزينه

n na a (a ( n )d) (a ( n )d)
a nd a nd d

a d a ( )d a

        

    
     

2 1 3

3

3 2 3 2 1 1 2 3 1
3 6 2 6 2

2 3 1
   

  .ها را به عنوان تمرين اثبات كنيد نادرستي ساير گزينه
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  »3« ي گزينه -73
ي عمومي الگو  كنيم جمله فرض مي. پردازيم ها مي تك گزينه به بررسي تك

na an b  داريم. باشد :  

a a ( a b) ( a b)    5 35 4 5 5 4   »1«ي  گزينه: 3

  a b a b a b a       1325 5 12 4 13  

a a a b a b b a    
 8 18 8 18 2 26

2 2   »2«ي  گزينه: 2

  a b a   1313  

  a a ( a b) ( a b)   
20 245 5 20 24

4   »3«ي  گزينه: 4

  
a b a b a b

a b a a

   
 

   19 13

100 5 24 76 4
4 4

19
  

a a ( a b) ( a b)   
8 385 5 8 38

6   »4«ي  گزينه: 6

a b a b a b a b a   
     13

40 5 38 78 6 136 6  

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -74

ششم فرض كنيم، جملات اول، دوم و  dي حسابي را  اگر قدرنسبت دنباله

aترتيب از چپ به راست برابر با  ي حسابي به دنباله ,a d ,a d 1 1 1 5 

ي هندسي  ي متوالي از يك دنباله ترتيب سه جمله است، كه اين سه عدد، به

  :هستند، پس

(a d) a (a d)   21 1 1   ي هندسي ي متوالي دنباله سه جمله 5

a 21 a d d a  2 21 12 a d

d a d d(d a )



     

1
2 1 1

5

3 3 
  

d

aa d
d a q

a



 
     111

1

4
3



a1



 


4  

dي حسابي متمايز هستند،  توجه كنيد كه چون جملات دنباله   

  .قابل قبول نيست

----------------------------------------------  

 » 3« ي گزينه -75

  a a (a a )(a a )     2 23 5 3 5 3 5 160  

  a a (a a ) 
   3 5 16

3 516 160  

  a a a a      3 5 5 310 10  

  a a d ,a a d a d a d   
    5 1 3 14 2

1 14 2 10  

  d d   2 10 5  

  »2« ي گزينه -76

بايد عددي را بين 
1 2 2

و  2


1
1 2

پيدا كنيم كه سه عدد حاصل، تشكيل  

  :ي حسابي بدهند، بنابراين داريم دنباله

,x ,

x





  



1 1 2 2
21 2

1 1 2 22 21 2

   

( )( )x x
( ) ( )

( )x x
( )

     
   

 

 
    



2 1 2 2 1 2 2 1 2 42 2
2 1 2 2 1 2

11 2 12 42 1 2

  

----------------------------------------------  
  »4« ي گزينه -77

nصورت  ي هندسي كه به ي عمومي دنباله با توجه به جمله
nt t r  11 

  :است، داريم

( )

( )
t t r

r r r
t t r




      

5 1 3 35 1
2 12 1

18 3 3 3 36  

  :آوريم دست مي ي سوم را به ي هشتم به جمله حال نسبت جمله

rt t r t
r

t tt r
    

7 35 58 1 8
23 31

3 9 3  

----------------------------------------------  
  »2«ي  گزينه -78

  :طبق صورت سؤال داريم

( ) , ( )

n(A B) n(A) n(B)

n(A) n(A B)( ) , n(B) n(A B)( )

n(A B) n(A) n(B) n(A B)

n(A B) n(A B) n(A B)

n(A B) n(A B)

 

  

   

   

     

2 1

1 2
3 5

53 1 22

545 3 2
9 245 45 102 9



 

 

  

 
  ----------------------------------------------  

 »3«ي گزينه -79
  :طبق صورت سؤال، داريم

a a a a q a q a q
a a a a q a q a q

   
   

   

1 2 3
2 3 4 1 1 1

4 5 65 6 7 1 1 1

3 1 1
243 81 81

  

ق. ق. غ  

دوميجمله
 ي اولجمله

ي  شرط دنباله
 حسابي
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a q( q q )
q

a q ( q q )

a a q
q (q ) ( )

a a q

 
   

 

    

2
3 41

4 2
1

15
9 3 3 4 3 1216 1

67 1

1 1 3811

3 3

  

----------------------------------------------  
 »3«ي گزينه -80

  :صورت زير است ي تشكيل شده به دنباله

n

, , , ..., ,

a a 
 

12

8 63  

n

n

( )

( )

a a (a (n )d) (a )

(n )d d ( )
n

a a [a (n )d] [(a d)]

(n )d (n )
n

n n n n

d
n

a a d



        

    


       

      


       

   
 

    

1 1 1

1 2 1 1
1

1

5 1

63 8 55 1 55
551 55 11

33 2 33
553 33 3 331

5 15 3 3 2 12 6
55 55 111 6 1

4 8 44 52

  

----------------------------------------------  
 » 4« ي گزينه -81

  :ي حسابي داريم در دنباله

( )

y

x ,y ,z (x z) y ( )

x y z y y

y

x z y

x z x z

yx zy y(x z)



  

       

  

    

       

       

1

10
3

2 1
10 2 10

10
3

10
10 20103 3

10 20 200
3 3 9

  

----------------------------------------------  
  »2« ي گزينه -82

  :آوريم دست مي ي هندسي را به ابتدا قدرنسبت دنباله

q  

1
1125

1 25
5

  

  :ي هندسي داريم در دنباله

n k (n )
n

k n

a aq ( ) ( )( )

k( ) ( ) k n n

  

 

  

       

2

2

1 1 1

21 2 1 2

1 1 1
5 5 25

1 1 1 2 15 5 2

  

----------------------------------------------  

 »2«ي  گزينه -83
صورت زير در  را به) سه جمله از دنباله هندسي(الزاويه  اگر سه ضلع مثلث قائم

   :نظر بگيريم، داريم

  
a a,a,aq a q a
q q

2
2 2 2

2  

  
  

  
  

qحال دو طرف تساوي را در 
a

2
  :داريم. كنيم ضرب مي 2

   q q 4 2 1  
qبا فرض  r2 داريم:  

r

q

r

r r q
r

q





 
 


         

        

2

1 5
2

1 51 21 5
2 1 5

2



  

توجه كنيد كه a و به ازايq  شود  ، طول دو ضلع مثلث منفي مي
  .كه غير قابل قبول است

----------------------------------------------  
 » 2« ي گزينه -84

  : دهيم را روي محور نشان مي ها بازه
  

  
  

  :ي بسته باشد، بايد ي داده شده يك بازه ه كه اجتماع دو باز براي آن

a b a a b B [ ,a),A [a, ]
B A [ ,a) [a, ] [ , ]
(A B) R [ , ]

        
    

   

2 2 3
2 3 2 3

2 3


 


  

A)پس  B)  شامل اعداد صحيح{ , , , , , } 2 1 1 2 3 باشد نمي.  

----------------------------------------------  
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 
b ca

x , x , , ... 3 4 2 1 7  

a ،b  وc اند، پس ي حسابي ترتيب جملات متوالي از يك دنباله به:  

b a c ( x ) x
x x x x x
      

         
2 2 2 1 3 4 7

4 2 3 3 4 3 3 2 1  

,صورت  ي حسابي به جملات دنباله ،xگذاري مقدار  با جاي , , ...1 3 آيد  درمي 7

tكه در آن   1 dو  1  ي حسابي و سپس  ي عمومي دنباله حال جمله. است 4

  .كنيم ي بيستم آن را محاسبه مي جمله

n n nt t (n )d t (n ) t n
t ( )

          

  
1

20

1 1 4 1 4 5
4 20 5 75  

  :باشد، داريم t20و  t2ي هندسي بين  واسطه zاگر 

  ق.ق. غ

 فيثاغورس

q
a aq

a

a b
 32  

a b
 22  b a 2  




